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Paolo Peroni Consigliere
X
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ore

VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE N. 1 DEL 10.04.2014

O.d.G. Prot. n.: 712 del 20/03/2014

Inizio seduta ore: 10:55, Termine ore 11:35 presso sala delle adunanze consiliari nella Civica
Residenza;

Risultano presenti all’appello iniziale:

Angelini Domenico Consigliere
X

Cognome e Nome

Angelini Marisa

Vannozzi Rita Consigliere
X

SINDACO
X

Perleonardi Giuliano Consigliere
    X

Carmignani Antonio Consigliere
X

Assiste il:

Carica

X Segretario Comunale Dott.ssa Emanuela DE Vincenzi
Entra ore 10:55 Esce ore 11:35

Presen
te

Nella seduta sono stati adottati i seguenti atti deliberativi:

Si procede all'esame del primo punto posto all'ordine del giorno dando lettura dell'oggetto delle
delibere approvate alla seduta precedente e si procede alla votazione.
Delibera N. 1 “Approvazione verbali seduta consiliare del 28.11.2013”.

Cioccolini Angelo

Comune di Monteleone di Spoleto –  C.so Vittorio Emanuele II, n. 18 – 06045 Monteleone di Spoleto (PG) Italy
Telefono centralino: +39 0743.70421  - TeleFax: +39 0743.70422

Codice Fiscale 84002570541 – P.I. 00473780542
PEC: comune.monteleonedispoleto@postacert.umbria.it  Sito Web: http://www.comune.monteleonedispoleto.pg.it

11

Presidente

http://www.comune.monteleonedispoleto.pg.it/
mailto:comune.monteleonedispoleto@postacert.umbria.it
http://www.comune.monteleone-di-spoleto.pg.it/


Comune di Monteleone di Spoleto
www.comune.monteleonedispoleto.pg.it

Comune di Monteleone di Spoleto –  C.so Vittorio Emanuele II, n. 18 – 06045 Monteleone di Spoleto (PG) Italy
Telefono centralino: +39 0743.70421  - TeleFax: +39 0743.70422

Codice Fiscale 84002570541 – P.I. 00473780542
PEC: comune.monteleonedispoleto@postacert.umbria.it  Sito Web: http://www.comune.monteleonedispoleto.pg.it

22

Approvata
Votazione: Unanimità

Si procede all'esame del secondo punto posto all'ordine del giorno avente ad oggetto:
Approvazione Regolamento comunale per l'assegnazione degli alloggi di Edilizia Residenziale
Pubblica ai sensi della Legge Regionale 28 novembre 2003, n. 23 come modificata dalla L.R. n.
15 del 05/10/2012 e s.m.i.
Il Sindaco illustra brevemente la proposta dicendo che è necessario procedere alla modifica del
Regolamento comunale avente ad oggetto l'assegnazione degli alloggi di edilizia residenziale
pubblica in quanto si deve adeguare alla disciplina regionale che è stata modificata, in particolare il
regolamento è stato modificato nella parte che riguarda l'attribuzione dei punteggi, per il Comune i
punti da poter attribuire da 5 passano a 4. Altresì anche la parte relativa alla composizione della
commissione per l'assegnazione degli alloggi è stato oggetto di modifica.
Si procede a votazione
Delibera n. 2:  approvazione Regolamento comunale per l'assegnazione degli alloggi di
Edilizia Residenziale Pubblica ai sensi della Legge Regionale 28 novembre 2003, n. 23 come
modificata dalla L.R. n. 15 del 05/10/2012 e s.m.i.
Approvata
Votazione: Unanimità
Immediata esecutività. Votazione: unanimità

Si procede all'esame del terzo punto posto all'ordine del giorno avente ad oggetto: Approvazione
schema di convenzione per la gestione in forma associata della procedura ad evidenza
pubblica per l'affidamento del servizio di distribuzione del gas naturale dell'Ambito
Territoriale Minimo denominato Perugia 2 – Sud ed Est e per la successiva vigilanza e
controllo sulla esecuzione.
Il Sindaco illustra brevemente la proposta dicendo che in questo momento il Comune di
Monteleone di Spoleto è necessario che proceda alla nomina del Comune capofila per
l'effettuazione della procedura per l'affidamento del servizio di distribuzione del gas naturale. Con
la presente delibera viene individuato il Comune di Foligno come Comune capofila ed avrà l'onere
di portare avanti la procedura ad evidenza pubblica.
Si procede a votazione
Delibera n. 3: “Approvazione schema di convenzione per la gestione in forma associata della
procedura ad evidenza pubblica per l'affidamento del servizio di distribuzione del gas
naturale dell'Ambito Territoriale Minimo denominato Perugia 2 – Sud ed Est e per la
successiva vigilanza e controllo sulla esecuzione.
Approvata
Votazione: Unanimità
Immediata esecutività. Votazione: unanimità

Si procede all'esame del quarto punto all'ordine del giorno avente ad oggetto “Approvazione
definitiva Piano Comunale di Protezione civile”

Il Sindaco afferma che è molto contenta di essere arrivata alla giornata di oggi perchè è stato un
percorso lungo, ma pieno di soddisfazioni, vuole ringraziare tutti coloro che hanno partecipato alla
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redazione del Piano, ed in particolare le due dottoresse che hanno assistito il Comune nella
redazione del Piano. Con grande soddisfazione è stato creato un gruppo di volontari, i volontari
sono persone speciali che danno quello che di più prezioso nella propria vita, che è il tempo. Il
Sindaco ringrazia tutti colori che hanno voluto fare questa esperienza e che da volontari si mettono
a disposizione della comunità. Ringrazia il gruppo operativo del COC comunale e i dipendenti che
sono stati presenti al corso di formazione organizzato per i volontari di protezione civile , nonché
tutti i docenti del corso che a titolo gratuito hanno permesso che si realizzasse in un piccolo comune
come è il nostro.
Prende la parola il Consigliere Paolo Peroni, il quale illustra il Piano, dicendo che il Piano prende in
esame i vari rischi del nostro territorio, sono stati fatti vari sopralluoghi da cui sono emerse le
situazione di rischio idrogeologico, di rischio sismico ed altri rischi. Sono state individuate le aree
di accoglienza, ammassamento ed attesa per la popolazione, aree che dovranno essere tabellate, così
come dovrà essere fatta la comunicazione alla popolazione su come comportarsi nelle diverse
situazioni in cui si verifica una situazione di pericolo. Verranno distribuiti dei volantini alle
famiglie di Monteleone e per ogni frazione sono state individuate una o più persone come referenti,
i quali saranno in contatto con il Comune nelle situazioni di emergenza. Quindi ogni cittadino di
Monteleone avrà gli strumenti per capire a chi rivolgersi nelle situazioni di emergenza. Il Piano è
strutturato in diversi volumi, è prevista l'attivazione del COC, ci sono le varie procedure di
attivazione a seconda della gravità dell'evento. È presente anche l'elenco delle varie strutture
ricettive. L'ultimo volume del Piano esamina come gestire il rischio (rischio sismico, rischio neve,
rischio calore, rischio di incendio di interfaccia). Il Piano è liberamente consultabile da parte di
qualsiasi cittadino. Viene anche specificata la procedura per la comunicazione tra i vari organi ed
anche le comunicazioni delle situazioni di criticità.
Interviene  la dott.ssa Alessandra Ronconi (Anci Umbria)  la quale si congratula con il primo
cittadino perchè non è così comune trovare un'Amministrazione che manifesta questa attenzione
alla protezione civile. Ringrazia altresì  della collaborazione  tecnica il  Geometra Paoletti che ha
fornito tutto il supporto necessario alla conoscenza del territorio. Il Piano di protezione civile è un
punto di partenza per andare a studiare il territorio, per capire come il Comune si organizza, il
Comune che adotta il Piano comunale di protezione civile è un Comune che si analizza, è un
Comune molto interessato alla popolazione, che conosce i propri punti critici e le proprie risorse e
tende a chiedere aiuto alla popolazione e questi sono tutti aspetti positivi. I volontari sono persone
che danno una disponibilità incondizionata ed è un Comune dove un'Amministrazione tende ad
autoproteggersi.
Interviene la Dott.ssa Barbara Montanucci, ( Prociv Provincia di Perugia) la quale afferma che da
tecnici l'unica cosa a cui si aspira è che il Piano comunale di protezione civile  non rimanga solo un
punto di partenza, è importante vedere che il sistema funzioni, adesso bisogna fare uno sforzo in più
perchè costantemente il Piano deve essere letto, si deve provare a verificare se quello che c'è scritto
funziona, perchè poi laddove si capisce che non è adeguato va modificato. È necessario cominciare
insieme al Coordinatore a lavorare al Piano con costanza.
Il Sindaco dice che oggi si approva anche la modulistica, inoltre il 10 maggio si farà
un'esercitazione con le scuole insieme alla città di Foligno e quest'anno si aggiungono i volontari
del Comune di Monteleone di Spoleo. Quindi cerchiamo di mettere subito alla prova il nostro
Piano, in questi giorni c'è l'Expo a Bastia sulle città resilienti, si impegnano le Amministrazioni alla
autoprotezione, è necessario conoscere bene i propri ruoli. L'ambizione è di andare sicuramente
avanti e che ci sia il continuo supporto di personale specializzato. C'è stato tanto impegno ed
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insieme ai Consiglieri , ai Volontari,  all’uff .Tecnico Comunale,   al supporto amministrativo del
Segretario Comunale dott.ssa De Vincenzi, ci si è incamminati verso questa avventura che porta
utilità al territorio. Oggi è assente Jasinski, il quale però si è detto disponibile a venire e ad essere
presente in ogni momento dedicato alla formazione continua e ci ha dato assicurazione
dell’impegno preso dalla rivista  di stamparci tutte le locandine informative che andranno alle
singole famiglie. All'inizio l’editore della rivista Nuove Direzioni ci ha messo a disposizione  il
direttore responsabile Riccardo Romeo Jasinski perchè è stato  durante il terremoto che Jasinski in
Umbria (Foligno 1997) in qualità di Colonnello della Croce Rossa Italiana ha collaborato con il
sistema Protezione Civile per tutte le fasi dell’emergenza ed averlo nel gruppo di redazione del
nostro piano è stato senza dubbio un valore aggiunto . La rivista farà anche un servizio su quello
che è stato fatto  raccontandone tutte le fasi e questo darà visibilità al lavoro svolto. Un piccolo
Comune può essere di esempio anche a Comuni più grandi, è una buona pratica che può essere
ripresa anche da altri Comuni. Il Sindaco ringrazia anche le Forze dell'Ordine che nel Piano
Comunale hanno dei momenti importanti e dà appuntamento all'esercitazione del 10 maggio
prossimo .
Delibera n. 4  Approvazione definitiva Piano Comunale di Protezione civile.
Approvata
Favorevoli: unanimità
Si procede a votazione per l'immediata esecutività
Favorevoli: unanimità

     IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa Marisa Angelini Dott.ssa Emanuela De Vincenzi

_________________________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Responsabile del Servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti
gli atti d’ufficio;
Visto lo statuto comunale

A T T E S T A

che la presente deliberazione è posta in pubblicazione all’albo pretorio on-line, in data odierna, per
rimanervi per 15 giorni consecutivi (art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 2009, n. 69).
Pubblicazione n. 82.
Dalla Residenza Comunale, lì 17.04.2014

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott.ssa De Vincenzi Emanuela
_________________________________
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